

kasneje se hotel v celici obesiti, rane na rokah za pestjo pa ima od verig, katere mu vsak večer pritr-dijo in mu povsem niso primerne. K. je bil obsojen tudi, tako je vodja dalje pripovedoval po posvetovanji uradnika, pastorja in učitelja, da ima dobiti trideset udarcev; ko so odposlali višji oblasti poročilo o tej zadevi, mu je ta poleg prvih trideset udarcev še družih trideset pripoznala, torej skupaj šestdeset. Pre-tepava pa ljudi močan paznik s kavčukom, to je bič spleten iz pol drug meter dolzega in poldrugi centi-meter debelega usnja, ter ima kratek lesen držaj, ljudi pretepava seveda po zadnjem delu telesa in kako: Kaznjenca pritr-dijo z jermeni na takozvanega kozla za noge, roke in vrat in sicer napravi njegov život skoro popolen kolobar; poprej mora pa obleči tanke hlačice iz platna. Kozla pa lahko premikajo in je uporabljen za vsako višino jetnika in je pre-oblečen z usnjem. Ko izvršujejo kazni, se kaznjencu že pri petem udarcu kri pocedi... Mnogo sem čul in videl o tej „izobraževalnej“ metodi tega zavoda, toda dovolj mi je bilo, ko sem zagledal orodje za tr-pinčenje kakor kozla in bič, poželenje sem imel le do dobrega zraka in solčnega svita“.

Tako piše Nemeč in dokler ti sami svoje kru-tosti doma ne odpravijo, nimajo drugim narodom ni-česar predbacivati.

Mnogokrat se dandanes tudi čuje o velikem tr-pinčenju vojakov uprav na Nemškem, in temu pra-vijo disciplina. Ravno sedaj se poti po nepotrebnem na tisoče in tisoče mladih mož na velikih vajah, ko-liko jih bode zapalo smrti vsled nesreč, solnčarice, prehlajenja itd., se ne ve, in ne bode nihče zvedel in enako ne, koliko jih bode poškodovanih. Da, da nemški rajh je skovan s krvjo in železom, ter ga še dandanes kujejo in ga bodo še nekaj časa. Vsaj nemški pesnik Heine pravi, da nemški kužek mora biti prav dobro tepen. Nemci pač ne morajo dosti govoriti o njih „Freiheit“, veliko več pa o „Frechheit“.

— **Nesreča.** V Št. Juriji pri Celji se je ponesrečil pri popravljani nekega mostu ključar Josip Weber z Oger-skega. Poškodoval se je hudo na levi roki. Nesrečnika so od-peljali v bolnico.

— **Zgorela je** dvanajstletna Kamila Porer v Budim-pešti pri kodranji las. Po neprevidnosti prišla je preblizu špi-ritne svetilnice in se ji je vnela obleka.

— **Ločitev zakona.** Primicijalni konsistorij je te dni izrekel ločitev ogerskega deželno-brambnega ministra Fejervar-ryja. Za ločitev je prosila njegova žena. Kot uzrok za ločitev navaja konsistorij, da je grof Fejervary bil poslal v blaznico svojo soprogo, ki ni bila blazna. Trije zdravniki so na željo ministrovo njegovo ženo proglasili za blazno. Vsa stvar je jako kočljiva za ministra, ki je ob enem zdravnik

— **Sneg v septembru.** Zadnje dni v septembru je po galiških gorah padel debel sneg.

— **Poskus samomora mlade deklice.** Na Dunaji se je te dni ulegla na železnične šine 12letna šolarica Fran-čiška Bluzner, da bi jo vlak povozil. Čuvaj pa je preprečil njen namen. Povedala je, da se je hotela umoriti, ker stariši ž njo grdo ravnajo.

— **Nesreča v rudniku.** V rudniku v Abrudbanyi na Sedmograškem se je udrlo več skal in ubilo dva delavca

— **Najden mrlič.** Blizu Nizze našli so grozno razme-sarjeno žensko truplo. Bilo je oblečeno samo v srajco iz ba-tista z dragocenimi čipkami. Tu je brez dvojbe kako hu-hodelstvo.

— **Ponarejalci kuponov.** Dunajska in budimpeštanska policija išče ponarejalce kuponov. Zadnji čas so po državnih blagajnicah dobili več ponarejenih kuponov. Jeden sam dan so izplačali na Dunaji 86 taci kuponov. Na Dunaji je s takimi kuponi največkrat prišla neka stara ženska Marija Herrn Du-najska policija je baje že toliko dognala, da so kuponi nare-jeni v Budimpešti

— **Samomor ruskega podpolkovnika.** V Parizu se je ustrelil ruski podpolkovnik Vasiljev. Povol samomoru je, da je bil zamotan v neko nihilistično zaroto.

— **Cesar — boter pruskega princa.** Na lovskem gradu Glienicke je bil te dni krst sina princa Friderika Leo-polda. Boterstvo je prevzel cesar Franc Josip, katerega je pri krstu zastopal generalni polkovnik pl. Loe. Krščeval je dvorni propovednik Dwyander. Krščeneč je dobil ime Franc Josip Ernest Paul Friderik Leopold

— **Samomor v kavarni.** Uradnik budimpeštanske borze Ivan Hirscher se je dne 26. t. m. v Operne kavarne stra-nišči ustrelil. V pismu, ki ga je pisal prijatelju prosi, da naj na vso moč skuša preprečiti, da bi zdravniki ne razparali njegovega trupla, kaj je povod njegovemu samomoru tega ne pove.

— **Napad na grofa Ita.** Japanskega ministerskega predsednika grofa Ita je nekdo napal. Napad se pa ni po-srečil in napadovalca so zaprli. Napadovalec je član družbe, ki ima namen delovati proti inozemcem. Z grofom Itom so mnogi Japonci nezadovoljni, ker je bil preveč prijenljiv pri sklepanji miru z Kitajci.

— **Ogenj v tovarni za vato.** Te dni je začelo goreti v neki tovarni za vato na Dunaji. Ogenj je napravil 20.000 gld. škode. Gasilcem se je posrečilo ogenj omejiti.

— **Samomor 73letnega starca.** Te dni se je na Du-naji obesil 73letni vpokojeni vratar najvišjega sodišča Konrad Kutra, ko je žena njegova šla kupovati na trg.

— **Ženska skočila čez brooklynski most v Ame-riki.** Dne 7. m. m. zjutraj ob 4. uri so potegnili iz East Riverja žensko napravljeno v trikot (tnak ali tesni lahki obleki), na prsih je imela ameriansko zastavo in pas za plavanje. Ženska je bila popolnoma omamljena in so jo prepeljali v bol-nišnico. Tam so zvedeli, da se piše Mc. Arthur, 27 let stara, mati treh otrok. Dejanje je izvršila, da bi laglje kaj prislu-žila v kakem muzeji, ker nje mož že dalj časa nič ne za-služi. Ko je okrevala so jo hoteli tožiti radi poskušane samomora, ali nje zagovornik je odbil zatožbo in zahteval, da jo oproste. Sodnik jej je pripoznal 5 dolarjev kazni, češ, ako prosta odide bodo ženske pričele skakati raz most. Pripoznano globo so takoj plačali. Časnikarjem je povedala, da ima že ponudbo za neki muzej. To je prva ženska, ki je skočila raz nad 200 čevljev visoki most.

— **Naselbina opustošena.** Griddley, naselbina v Coffe County v Ameriki broječa 400 prebivalcev, bila je po viharji popolnoma uničena. Kar ni razdejal vihar, je pa po-kočala voda, ker se je takoj nato oblak utrgal. Prebivalcev ni nobeden poškodovan

— **Nesreče na železnici v Ameriki.** Na progi Great Northern železnice, nedaleč od Melby v Ameriki, sta se dva vlaka zadela. Obe lokomotivi, vozovi za tovor in jeden voz za potnike so razbiti. Pet služabnikov železnice je na mestu mrtvih obležalo, pet osob pa je težko poškodovanih. — Osobni vlak Minneapolis, Sault St. Marie in Pacific železnice je dne 11. septembra ponesrečil na progi med Belgradom in Brostenom. Trije vozovi koncem vlaka so skočili raz tir in

pali čez nasip. Večina potnikov je poškodovanih. Težko je poškodovan bivši zvezni senator Washburn in gospica Marija Brand iz Castelona je smrtno ranjena.

— **35 rudokopov ponesrečilo.** Dne 7. septembra popoldne okoli 3. ure nastal je ogenj v rovu Osceola rudokopu v Houghton v Severni Ameriki in je najbrže 40 mož in dečkov ali zažganih ali zadušenih. Ogenj je nastal v rovu števil. 3, katerega uporabljajo, da delavce iz rudokopa na površino zemlje prevažajo. Ko so plamen opazili, da je kakih 200 v rudokopu delajočih mož in dečkov bežalo proti rovu v mnenju, da jih bodo potem vzdignili na površje. Ogenj se je tako hitro razširjeval, da ti niso mogli dospeti do rova; vhod je bil že v plamenu in gost dim se je valil. Večjemu delu delavcev se je posrečilo dospeti na drugo stran rudokopa, kjer so jih skoz drugi rov izvlekli na površino. Ko so potem prečitali imena, so videli da manjka 40 delavcev. Kmalu ko so rešeni dospeli na površino zemlje, se je pričel gost dim valiti iz vseh rogov in vsem še v rudokopu nahajajočim so bila rešilna pota prestrežena. Vodje rudokopa pravijo, da je nemogoče, da bi kdo v rovu ostalih bil še pri življenju. Ali so sežgani ali pa se v kratkem času zadušili. K sreči ni v tem rovu toliko lesenih vpor kakor v drugih v soseski, in ne bode dolgo trajalo, ko bode vse zgorelo. Kakoršen je položaj sedaj, se ne more prav nič storiti za nesrečnike, tudi niti ne poskušajo, da bi ogenj gasili. Kako je ogenj nastal se ne vé. Tudi do danes še nismo zvedeli, ako je med nesrečniki kak rojak. Zanimivo pa je kar pišejo listi o tej nesreči in sicer, da je 40 ljudij ponesrečilo vsled njih lastne krivde. Ljudi so baje še o pravem času svarili pred nevarnostjo, toda ti so namesto se rešili raje popreje svoje pipice izkadili. — Namen teh poročil je prejasen. Nič drugega nečejo nego s tem abotnim čenčanjem dobiti gradivo, da že v naprej omajejo vse oškodninske pravde zapuščenih vdov in sirot. Ako ponesrečeni res kljubu svarenju niso rešili svoje življenje, potem niso podjetniki rudnikov odgovorni za njih smrt in je vsaka tožba v tem oziru brezvspešna. To dobro vedo kapitalisti in njih najeti pisarji, kateri hočejo vsako tožbo preprečiti, ali celo uničiti. Mogoče pozvemo o tem še kaj zanesljivega iz pravega vira. Glas Nar.

— **Razstrelba voza za smodnik.** Velika nesreča je dne 11. septembra svečanostno veselje narodnega „tabora“ „Grand Army“ v Ameriki motila. Ko so streljali na čast došlim veteranom, dogodila se je na Broadway med 3. in 4. cesto grozna razstrelba. Voz za strelivo prvega Kentucky topničarskega polka se je razletel z močno razstrelbo. Šest topničarjev je na mestu obležalo mrtvih, več vojakov milice je težko poškodovanih. Umrteni so grozno razmesarjeni, 2 sta popolnoma raztrgana. Uzrok osodepolne razstrelbe ne morejo zvedeti. Topničarstvo je bilo na potu v Phonix Hill, na vozu je bilo 65 funtov smodnika. Ko se je voz razletel, so ostanki prileteli med vojake. Truplo voznika so našli 300 čevljev daleč od prostora nesreče. Odtrgane roke, noge in drugi udje kakor tudi kosi obleke so ležali na okolo.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 28. sept. 1895. Pšenica gld. 7.80 kr., rž gld. 6.50 kr., ječmen gld. 6.50 kr., oves gld. 6.80 kr., ajda gld. 7.50 kr., proso gld. 7.— kr., turšica gld. 7.40 kr., leča gld. 12.— kr., grah gld. 10.— kr., fižol gld. 12.— kr. (Vse cene veljajo za 100 kgr.)

Loterijske srečke.

V Lincu dne 28. sept. t. l.: 24, 83, 73, 2, 20.

V Trstu dne 28. sept. t. l.: 83, 79, 36, 21, 20.

V Pragi dne 2. okt. t. l.: 19, 80, 4, 2, 11.

Kuverte s firmo

priporoča

J. Blaznik-ova tiskarna v Ljubljani.



Zdravje in moč
"Kathreiner"
toč.

Kot nadomestilo za bobovo kavo se priporoča
go-zdravnih ženskam, otrokom in bolnikom:

Najokusnejša, edino zdrava in ob enem
najcenejša primes k bobovi kavi je:

KATHREINER.

CASTNI DIPLOM
1891-1894
8 ZLATIH KOLAJN



Najboljšeji prirodni plod
v celih zrnih,
ki se ne daje ponarejati.

KNEIPPOVA SLADNA KAVA.

Se dobi povsod: ½ Kile za 25 kr.

Pozor: zahtevajte in jemljite
le izvirne zavojce z imenom
"Kathreiner".